

奥运·激情·梦想

● 记者连线 ●●●

陈中：奥运三连冠

采访陈中，的确不是件容易的事，昨天，费尽周折，记者总算联系到训练之后的陈中，说明用意之后，陈中还是礼貌地和记者进行了简单的交流。“目前正在训练，一般人很难见到我们，你能和我联系上，的确很幸运。”关于训练情况，陈中说：“从封闭的效果来看，膝关节恢复得不错，而且现在的意识和踢击能力都已经超过当时。今后，我们还要在加强专项技术的前提下，整合、挖掘其他技术，我相信奥运会时会有震撼表现的。”

而记者从陈中的父母口中得知：“经过雅典奥运会，陈中对于伤病也有了经验，相信在第29届奥运会上能表现得更加自然。陈中的老伤一直是大家担心的事，从2005年做完手术以后，或者说从去年世锦赛以后，一直都在朝着好的方向发展。大家都希望陈中能在2008年奥运会上实现三连冠，她一直在朝着这个目标去奋斗，希望在奥运会上不辜负家乡人民的期望。”

本报记者 刘超峰

● 记者连线 ●●●

谢国臣：男排进八强

作为从河南走出去为数不多的少帅，谢国臣当运动员时受人关注，而上国家队助理教练之后更是河南人的骄傲，昨天，记者联系到刚刚训练完的谢国臣。得知本报要做奥运专访之时，谢国臣愉快地和记者简单聊起中国男排的情况。

对于多年来难以跻身奥运会的中国男排来说，北京奥运会是一次难得的锻炼机会。虽然队员的技术能力难以与欧美一流强队抗衡，但是新老队员共同努力，打出自己的风格和气势，他们依然可以赢得大家的赞许。中国男排历史上只参加过一次奥运会，那是1984年第23届洛杉矶奥运会。目前的中国男排教练员和运动员都未参加过奥运会，因此谢国臣告诉记者：“选择奥运会球员的主旨是，围绕奥运

会比赛任务，就是打几场让老百姓高兴的球；目前国内各个位置最优秀的球员基本敲定。”

对于队中的河南籍主攻手崔建军，谢国臣评价说：“崔建军虽然身高只有1.92米，但无论前后排进攻、大力跳发，都有较强实力，而且，在刚刚结束的全国男排联赛中表现相当突出，所以，他这次理所当然地再度成为国家队阵容中的一员。主攻一直是中国男排的薄弱环节。从2006年开始，周建安教练将来自河南队的年轻选手崔建军放在了主力主攻的位置上，与来自上海队的沈琼打对角。不过，崔建军毕竟只有22岁，有时难免会出现起伏，国家队的主攻位置还需要有大赛经验的老将为之‘压阵’，但只要崔建军状态好，打上主力应该不成问题。”

本报记者 刘超峰



3月30日，王兆瑞（前）试放他扎制的“火炬”风筝。山东省潍坊市风筝艺人王兆瑞用了7天时间扎成一只高约6.5米的“火炬”风筝，用放飞“火炬”风筝的方式祝福北京奥运会。



上图：3月31日，北京市东城区曙光小学的小“交警”从交警叔叔手中接过“迎奥运交通安全宣传队”标牌。当日是2008年全国中小学生安全教育日，北京市东城区曙光小学与东城交通支队共同开展“小手拉大手 平安奥运交通行”主题教育活动，倡议中小学生学习争做平安奥运宣传员和监督员。

新华社发

奥运火炬手背后的故事

昨日，奥运圣火已经到达北京，全球的火炬传递也正式拉开了帷幕。而在前天，由可口可乐公司面向社会选出的我省28名火炬手和10名护跑手也正式得到了北京奥委会的认证。他们如何成功当选？请听听幕后的故事——

陈培清，男，46岁，长期坚持长跑，曾多次在县内比赛中取得很好的成绩，在去年5月6日的郑开马拉松比赛中取得了3小时36分16秒的成绩。他爱好气功，于去年的5月21日参加了省体育局举办的健身气功“和谐站点”辅导员培训班并取得了辅导员资格证；他热爱公益事业，是中国青年志愿者、中国青年造血干细胞捐献志愿者、河南省人民医院眼科研究所角膜捐献志愿者、长期坚持无偿献血累计达2000多毫升。

45岁的张建淑曾经是一名下岗女工，她用坚强的毅力重新创业，虽多次遭遇失败却不屈服。北京申奥成功后，她学会了刺绣手艺，绣出作品后拿到奥运会徽设计者张武那里，并得到了他和几位北京知名画家、奥运银盘设计者的支持。旁人眼中不可能的事情，她通过自己的努力一一做到，现在，她还在为成为奥运的供应商而努力，并已获批准作一些传承开封优秀文化的汴绣作品。

王楠是郑州市公安局警务飞行大队飞行员，受家庭影响，从小就酷爱飞行。为了圆蓝天梦，她自费上了安阳航空运动学校。作为全中国警务航空领域的第一位女飞行员，正是由于奥运精神的激励，使她在工作之余刻苦努力，以实际行动践行奥林匹克更高更快更强的口号。

姜源永，男，60岁，中牟县城关镇大潘庄村农民电影放映员，省第九、第十届人大代表。1995年，他作为全国9亿农民的唯一代表参加“世界电影诞生100周年暨中国电影90周年纪念活动”，先后获得“全国农林科教映月先进个人”、省、市十佳电影放映员、省优秀共产党员、郑州市第三届十大新闻人物、2005年感动中原十大人物等荣誉称号。30年来，他的足迹踏遍中牟县170多个村庄，自费为学校、驻地部队、敬老院、困难户放映电影无数场，常年坚持为农民观众义务放映农业科技影片。

王升英，女，52岁，安阳林州横水镇卸甲村小学教师，因患小儿麻痹落下残疾，1973年，18岁高中毕业后成为一名教师。1993年，洪水冲毁了校舍，王升英把课堂搬到了自己家中，从此开始了长达10年的“以家为校”的生活。为了盖新校舍负债累累，为了还借款，她节衣缩食。即使如此，她还经常用微薄的收入和节省下来的钱资助困难学生。为了让残疾孩子李增华上学，她拖着残疾的腿每天背他上下楼，一背就是6年。30年教学生涯中，她20年以校为家，10年以家为校，2006年，当选感动中原十大人物。

另外几名火炬手一样有感人的故事，他们的故事中也一定能找到一个共同之处，那就是用自己的实际行动履行奥林匹克精神，用自己的信念与行动传递心中的圣火。

本报记者 刘超峰 实习生 李贺

“参加奥运是我的人生梦想”

北京奥运会赛场上，散打将以特设项目的身份出现，共设5个级别，其中男子三个级别，女子两个级别，中国队将参加女子52公斤级和男子56公斤级这两个级别的角逐。在这两个项目上，有两到三名候选精英，这些选手均曾斩获过世界冠军的头衔，实力非常接近，如今在国家集训队的12名队员均为近几年涌现的顶尖高手，其中张帅可和秦力子无疑是这些国字号选手中的幸运者，如果不出意外，他们将代表中国参加北京奥运会。



国家散打队总教练张根学也夸奖这名河南爱徒：“他的比赛能力比较全面，通过冬训的系统训练，技术能力也提高的很明显。张帅可曾是名防守反击型选手，但这次我发现他主动出击的意识增强了，这样对抗国外运动员将更有把握。”在评价国家队冬训的整体表现时，张根学说：“冬训达到了锻炼队伍的目的，我们在提高运动员的专项能力和体能上下了工夫，通过测试赛来看，所有运动员的能力都有所提高。不过，5月份在澳门举行亚洲锦标赛才是一次真正的冬训测试赛，也是国家队在奥运会前最后一次寻找问题的机会。”

通过将近两个月的摸爬滚打，张帅可已经有了更大提高，特别是在自己的弱项上，在教练组的细心调教下改善不少。谈到自己的弟子有望登上奥运舞台，从塔沟武校走出去的国家散打队教练刘海科兴奋地说：“在北京奥运武术比赛上，中国散打队将参加女子52公斤级和男子56公斤级两个项目的比赛。张帅可有90%的可能参加奥运会。”

对于即将到来的奥运会，帅气的张帅可更是激动不已：“能参加奥运会是我的人生梦想，现在我的对手都取得了很大的进步，虽然他们还没有达到和中国抗衡的高度，但在某些级别上已经对中国队构成了威胁。”谈到自己的特点和不足，张帅可更是心知肚明：“中国散打最大的优势就是摔法灵活多变，技术全面。但是和俄罗斯、埃及以及土耳其等国的选手相比，中国选手在运动能力、身体的硬朗程度上不及对手。因而中国选手必须不断加强自身的运动能力和身体硬朗程度，同时还要巩固摔法上的优势。需要警惕的是，由中国教练执教的菲律宾、越南等队，在技战术上效仿中国散打队，经过近几年不断的努力，在个别级别上已能和中国选手相抗衡。”

本报记者 刘超峰 文/图

（上接第一版）而每一座奥运建筑，都凝结着中国人民杰出的智慧。被称为“鸟巢”的国家体育场是目前世界上最大的钢结构体育场，被称为“水立方”的国家游泳中心采用国际首创的空心多面体结构和世界上规模最大的ETFE膜结构，而奥运村则建成了目前世界上规模最大的集中式太阳能热水系统……

而这一切，正是改革开放以来，我国经济、科技水平迅猛提高的集中体现。中国奥委会前副主席、北京奥组委高级顾问魏纪中说：“新中国成立以来，特别是30年改革开放，我国国际地位大幅提升，经济社会快速发展，才使申办奥运会成为可能。北京奥运会的成功申办和筹备，是我们党、我们国家和全国人民的伟大胜利。”

奥运会的筹办过程中，处处体现着科学发展观的要求。北京的生态环境正变得更加宜人。2007年，全市林木覆盖率达到51%，市区绿化率超过40%，北京申奥时的7项绿化承诺指标已全部兑现。在减少市区降尘量和可吸入颗粒物等方面，成效也日益明显。

自申办之日起，无数中国人从提高自身素质做起，迎接奥运会的到来。去年2月以来，每个月的11日都成为北京的“自觉排队日”，文明礼让的风尚在北京逐渐形成。7年来，这样一些看似细微的变化经常让人们眼前一亮。在公共卫生、公共秩序、公共交往、公共观赏、公共参与等领域，中国人公共文明素养整体水平明显提高。2007年8月4日，北京奥运会倒计时一周

年主题歌正式发布，歌名是“我们准备好了”。这首歌表达了北京整装待发的状态，中国正努力把2008年奥运会办成一届“有特色、高水平”的奥运会。

回首百年历史，北京奥运会鼓起民族复兴风帆

早在上世纪初，《天津青年》杂志就曾在一篇文章中提出三个问题：中国什么时候派一名运动员参加奥运会？中国什么时候派一支队伍参加奥运会？中国什么时候举办奥运会？

在中华民族百年奥运梦圆之际，抚今追昔，人们感慨万千。“唐宋时期，中国曾有过一段鼎盛时期。但

之后由于闭关锁国，逐渐被西方国家所赶超，差距拉大。在旧社会中国举办奥运会是想都不敢想的事。”全国政协委员、北京体育大学教授田麦久认为，“中国人民之所以对北京奥运会投入了如此多的热情，是因为把它看作是中华民族伟大复兴的一个标志，一次契机。”

这样一种看法日益成为人们的共识：北京奥运会将为中国和世界留下独特遗产。田麦久说，举办奥运会，不仅给中国留下宝贵的物质遗产，更将在展示国家形象、提升文明程度、普及奥运精神、教育年轻一代等提升国家“软实力”方面留下珍贵的精神遗产，造福中国，惠及子孙后代。中国举办奥运会，是东西方文明的一次大

WE ARE READY

WE ARE READY! 公元2008年3月31日，必定是一个载入史册的日子。在这一天，北京奥运会圣火火种到达了北京，从这一天开始，北京奥运会火炬“祥云”将带着中国人的热情与笑容飘向世界。是的，WE ARE READY! 我们已经准备好了向世界传递梦想，我们已经准备好了笑容迎接天下客。

WE ARE READY! 从今天起到底，我们的报纸将记录北京奥运会准备就绪阶段的点滴，因为4月30日正好是北京奥运会开幕倒计时100天的日子，因为在那一天，北京奥运会火炬将完成境外传递，而我报的记者们也将做最后“检查”以备登上北京奥运的“战场”，没错，WE ARE READY!

本报记者 陈凯

WE ARE READY! 今年7月27日，北京奥运会奥运村将开村迎宾，其实这一天将是北京奥运会正式开始的日子，因为从这一天开始，北京奥运会将开始迎接各国运动员。我们的报纸也将进入最后的“临战”状态。是的，我们将全力准备。

WE ARE READY! 距离北京奥运会开幕的日子越来越近了，北京奥运会的赛场上，将会有我报记者的身影，他们将用眼睛和笔记录下北京奥运会的精彩瞬间。他们也将成为奥运精神的传播者，展现中国形象的使者。是的，当北京奥运会开始的时候，我们的报纸和记者们一定会是GET READY!



3月30日，北京奥运会主体育场——国家体育场“鸟巢”开始铺设塑胶跑道。

新华社发

融合。奥林匹克理想超越政治制度、意识形态、种族肤色和文化差异，具有普世价值观。中国人民大学副校长、人文奥运研究中心主任冯惠玲指出，中国举办奥运会，是奥林匹克理想以及追求和平、平等、道德、进取、参与、责任感和公平竞争等奥林匹克普世价值观的一次大普及。“奥林匹克课程”进入中国556所中小学，这在全球范围内都是难得一见的壮举。

“经过奥林匹克的洗礼，中国青年一代会有更社会正义、公平和责任感，会有更友爱、互助、参与、奉献精神，会更加在合乎法律和道德的框架内去竞争和拼搏，这将是北京奥运会留给中国和世界最为宝贵的精神遗产之一。”冯惠玲说。（新华社北京3月31日电）